
最新乡村振兴外出参观活动方案策划(模
板5篇)

为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。大家想知道怎么样
才能写一篇比较优质的方案吗？以下就是小编给大家讲解介
绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

乡村振兴外出参观活动方案策划篇一

1、开阔幼儿视野，带领幼儿深入大自然的美好环境。

2、体验集体外出参观的.意义。

3、观察发现不同的事物并会用语言描述。

20xx年10月17日（星期四）上午：9：00点

凤岗园林公园展览馆和博物馆

大班级全体幼儿、教师

1、凤油精、万花油、纸巾、水、袋子、相机。

2、与博物馆管理人员取得联系。

3、各班老师提前对幼儿进行安全教育。

1、9：00—9：15幼儿到操场集合出发，教育幼儿外出参观注
意事项。

2、9：30—9：50组织幼儿下车，教师带领幼儿有序进入公园。



3、9：50—10：30幼儿参观公园，教师边讲解边引导幼儿观
察。

4、10：30—11：00组织幼儿回园，教师清点人数。

今天我们去了哪里？你都看到了什么，感觉如何？把你看到
的，听到的都说出来和大家一起分享吧！

乡村振兴外出参观活动方案策划篇二

一、活动目的：

1．通过参观博物馆，对学生进行文化启蒙、知识熏陶，激发
学生探求知识的兴趣，从小奠基较为深厚的文化底蕴，为增
长知识才干，打下良好的基础。

2．让学生了解博物馆这个观察自然与社会的窗口，丰富对博
物馆的认知，培养博物馆意识，对参观博物馆感兴趣。

二、活动地点：

参观地点：泰山文化博物馆教育基地

三、活动准备：

1．班级准备：

（1）活动前教师组织学生开展一系列的准备活动。如，让学
生自己“制定”外出计划、讨论要做好哪些准备工作。

（2）活动前对学生进行行路及活动时的安全教育，提出具体
要求，与学生讨论发生意外的自我保护方法。

（3）活动前通过家长会向家长介绍整体活动安排、教育目标，



让家长在家中做好对学生的外出安全教育。

（4）教师提前做好攻略，为学生做博物馆相关内容的介绍。
（5）以班为单位进行分组，责任落实到教师。班主任：负责
教育活动开展，参观活动时本班组织工作及安全工作。当日
排队时站在队前，负责学生全程活动的组织等。下班教师：
排队时站在队中，活动中协助组织好学生，清点好人数，负
责全程的照相工作。带班领导：排队时站在队尾，带好班级。

2．学校准备：

（1）联系市博物馆相关负责人，确定整个活动安排。（2）
告知家长，让家长学生做好外出准备。（3）各班教师准备好
相关物品，如1面小队旗。（4）向学区安全组打活动报告。

三、活动安排：

1．参观市博物馆活动时间：

2016年12月28日2：00——5：20

2．负责人及具体分工：组长：张焕双（校长）

职责：负责全程活动的组织协调工作。副组长：解洪收（书
记）

职责：负责活动的外联（车辆、讲解员、介绍信）协调和安
全工作。

成员：张文文段言果陈晓磊张兴强

职责：张文文负责各班级活动秩序的组织安排；段言果负责
相关方案、通知的撰写；

3．参观人员：



3-5年级学生班主任及各班教师

学生：413教师：20共计：433人4．时间安排：2016年12月28
日下午

2:00—2:20各班教师整队，清点人数，组织到校大门
口。2:30—4:00坐车至博物馆（按低到高顺序参观进入馆内）
由市博物馆讲解员分3组带领学生进行介绍及相关的参观体验
活动。体验活动结束，在博物馆院内整队。5:20排队返回学
校，活动结束。

四、注意事项：

1．活动时，教师全程陪同，负责学生安全，要求学生服从指
挥，提醒学生注意安全。

2．教师时刻提醒学生们行路时的安全，排好队，不脱队，不
做危险的动作。教师要及时制止学生不安全行为。

3．以班级为单位有序进场、离场。

4．提示学生如遇突发事件不要慌张，第一时间告诉老师，教
师和领导针对不同情况在权力范围内进行相应的处理。

5．组织学生有序行动，及时清点本班人数。

6．活动结束后及时总结，并将活动相关信息及时上交。

祝阳中心小学

2016.12.12

出发前路途安全教育

讲解员介绍馆内文物



乡村振兴外出参观活动方案策划篇三

一、活动意义：

为庆祝中国共产党建党90周年，进一步树立团员爱党、爱祖
国的理想信念，我校组织参观北京中华航天博物馆活动。通
过了解祖国航天事业的过去、现在和未来，激发学生的爱国
情怀和自豪感，鼓励学生为报效祖国而发奋学习。

二、活动主题：

党旗引领青春，科技振兴祖国（览祖国科技发展，树青年爱
国情怀）

三、活动时间：2011年4月20日下午2：00

四、活动内容：

2、参观博物馆、进行科技体验活动。

五、活动步骤：

1、活动部署阶段（4月18日至4月22日）：确定活动工作方案
和安全预案；各团支部部署工作，上报参观人数。

2、活动准备阶段（4月26日）：各校区团总支进行参观方案
解读，并明确活动要求。

3、活动开展阶段（4月27日）。

4、总结阶段（4月28日）：对活动进行总结，上交活动总结
并表彰在活动中表现突出的同学。

六、活动要求：



1、高度重视、认真组织：各校区团总支积极筹备方案，周密
安排，认真组织，做好各团支部和每名团员的思想工作，使
每一名团员明确活动的意义和目的，积极参与，遵守纪律，
保证活动顺利进行。

2、齐心协力、密切配合：各校区团总支和政教处人员负责活
动的指挥及组织，将各校区团员按10人一组进行分配，每小
组配备一名教师负责学生的安全和活动。活动后以团支部为
单位上报各校区团总支书记往返路途安全情况，由各校区团
总支书记上报大校团委具体情况。

3、加强宣传、及时总结

各团支部要在本专业、本班大力宣传活动内容，营造良好的
活动氛围。活动结束后以团支部

为单位上报活动感受。

准备事宜：

1、费用由各校区团总支支出。

2、团旗由幼师校区负责携带。

3、话筒看是否场馆提供。

4、领誓的学生由中心校区选拔。

5、各团总支负责带队老师的安排，并购买饮用水一瓶。保障
各领队教师手机畅通。

乡村振兴外出参观活动方案策划篇四

市教育体育局：



为了加强学生社会实践活动能力，贯彻素质教育理念，提高
劳动技能，树立热爱劳动的良好风气，真正让学生接触社会，
了解部队建设，感受军事科技的魅力，激发学生的自豪感和
爱国热情，经学校校委会研究决定，初一至初三年级学生计
划于2013年9月27日和9月29日分别去舒驰客车厂、民生玻璃
厂和飞机场参观。望上级领导批准为盼。（具体计划附后）

莱阳开发区中心中学

2013.9.26

开发区中心中学学生外出参观工厂、飞机场的活动方案

为了贯彻素质教育理念，让学生真正接触社会，加强学生社
会实践活动能力，提高劳动技能，树立热爱劳动的良好风气；
了解军人生活，感受军事科技的魅力、激发学生的自豪感和
爱国热情，进而增强学生的创新精神和实践能力。经校长办
公会研究决定，定于9月27日和9月29日组织我校初一至初三
学生到舒驰客车厂、民生玻璃厂和飞机场进行参观，活动方
案如下：

一、时间、地点及参观人员：

1、9月27日上午7：50，初一至初二（1）（2）班学生、班主
任及教师乘校车前往舒驰客车厂和民生玻璃厂参观。

2、9月27日上午7：50，初二（3）至初三学生、班主任及教
师乘校车前往民生玻璃厂和舒驰客车厂参观。

3、9月29日上午7：50，初一至初三学生、班主任及教师乘校
车前往飞机场参观。

二、活动安全领导小组：



组长：孙学军校长

副组长：孙瑞清副校长孙伟光副校长韩少波副校长

组员：陈学文主任王克学主任韩治勇主任王晓进主任联络人：
李青山主任

宣传报道：左言凤主任

三、组织安排：

（一）带队人员安排

初三级部：陈学文（7号车）

初二级部（1）（2）班：王克学（4号车）

初二级部（3）韩治勇（6号车）

初一级部：王晓进（1号车）

（二）学生乘车安排

初一（1）班乘坐1号校车（共46人：学生43人，教师3人）负
责教师：孙林艳于树松

初一（2）班乘坐2号校车（共46人：学生44人，教师2人）负
责教师：李明磊王皓菲

初一（3）班乘坐3号校车（共46人：学生44人，教师2人）负
责教师：乔美红崔卿梅

初二（1）班乘坐4号校车（共44人：学生41人，教师3人）负
责教师：张娟娟薛建静



初二（2）班乘坐5号校车（共45人：学生43人，教师2人）负
责教师：李伟涛郭永飞

初二（3）班乘坐6号校车（共45人：学生42人，教师3人）负
责教师：宋志元郭辉艳

初三（1）班乘坐7号校车（共48人：学生45人，教师3人）负
责教师：宋晓丽王成明

初三（2）班乘坐8号校车（共46人：学生44人，教师2人）负
责教师：陈学文谢文涛

初三（3）班乘坐9号校车（共47人：学生45人，教师2人）负
责教师：崔义丹于晓丽

（三）时间安排：

（1）9月27日（周五）和9月29日上午7：50，全体学生在3号
楼后自东向西按初

一、初

二、初三顺序集合，各班级清点人数，由级部主任作教育动
员，8：00登车，8:10分出发。

四、具体要求：

1、定于9月26日（周四）下午，在综合楼四楼召开班主任、
级部主任、随班老师及其他相关人员会议。

3、每台车二名教师带领，上、下车要清点人数，检查仪容仪
表，管理学生，严禁在车上大声喧哗、打闹、将头和手伸出
车窗外，严禁私自调换车次。讲究卫生，禁止在车上乱扔弃
物。有事离开需经班主任同意。



4、严格遵守纪律，服从指挥，不得擅自行动，随意乱跑。

5、参观时，要认真听讲解员的讲解和介绍，了解机器设备、
工具、工艺、模型等有关知识。教育学生要做文明观众，依
次排队参观，未经允许不得用手触摸展具，参观中要做好笔
记。

6、有问题需要咨询，须请示老师或讲解员，不得擅自破坏秩
序。

7、注意安全，不得随意用手扳动设备；不准靠近正在运转的
机器和设备。

8、发现有问题，尽快向老师汇报，以免发生安全事故。

9、行车中，驾驶员控制车速（一般不超过60km/小时）和适
当车距，杜绝车辆违章、超速行驶、急刹车等现象发生。当
车速过快时，班主任有责任让司机减速慢行。

10、下车时车辆停稳后，班主任在车下等候，另一教师在车
上组织学生下车。

11、确保乘车人员全部安全下车并到达安全位置后方可告之
驾驶员可移动车辆。

12、所有参加本次活动的教职员工均必须服从工作安排，不
得私自行动。

开发区中心中学

2013.9.25

注：每班准备相机一部，拍摄活动场景。



乡村振兴外出参观活动方案策划篇五

一、活动目标：

1、通过参观泸州博物馆活动，让学生了解泸州的历史和丰富
多彩的传统文化，激发热爱祖国，热爱家乡，保护传统文化
的思想感情。

2、通过学生参观体验活动，树立从小刻苦学习，将来也要为
家乡、为祖国作贡献的崇高理想。

3、通过与同伴、老师和家长的共同活动，体验亲情、友情和
师生情。

4、以亲子活动为契机，进一步加强家庭与班级的沟通。

二、活动主题（横幅）：“走进家乡历史，传承雅韵文化”
亲子活动

三、活动时间：2017年12月17日下午14：30——16:30

四、活动地点：泸州市博物馆

五、参加人员：五彩池班全体学生、家长、正副班主任

六、活动准备：

（1）对学生进行外出注意安全，自觉遵守纪律教育。（2）
学生带好笔记本和笔，做好参观记录。（3）请博物馆的讲解
员阿姨做资料讲解。

七、活动内容：

（一）整队集合（14:30）1、12月17日下午14：30准时在泸



州市博物馆门口场地集合，整队。

2、家委会张晋郗妈妈对孩子们提出几点参观要求和提示。

（二）具体内容（15:00——16:30）

1、一楼江风酒韵——走进历史文化名城泸州

以近150余件文物集中展示汉、宋、明清及近代泸州历史。

2、二楼泸城之子——蒋兆和艺术馆

共展出蒋兆和先生50余件艺术作品，其中将以文物展示、艺
术场景与多媒体相结合的方式重点展出《流民图》。

3、三楼泸地集雅——馆藏书画展

展示泸州博物馆收藏的石溪、郑板桥、徐悲鸿等历代著名书
法家、画家作品120余件。

（三）交流总结（16:00——16：30）

1、三楼休息室进行活动交流，学生和家长进行参观资料、笔
记的整理，谈观后感。

2、老师总结。

八、整队出馆，合影留念。

九、活动须知：

本次活动由于出行人员较多，每位学生安全由该生家长全权
负责。作为五彩池班一员，应争做文明市民，在活动中应做
到，服装整齐，统一，不大声喧哗，不乱扔垃圾，文明用语，
文明出行，不拥挤，活动有序，每人都是文明之星。



安全责任人学生（签字）：

安全责任人家长（签字）：

2017.12.17


